



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11164

DUMINICĂ, 7 AUGUST 1988

4 PAGINI — 50 BANI

ZIUA MINERULUI

TELEGRAMĂ

COMITETULUI CENTRAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU,
SECRETAR GENERAL
AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN,
PREȘEDINTELE
REPUBLICII SOCIALISTE ROMANIA
BUCUREȘTI

Mult iubite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, în aceste momente înălțătoare, prilejuite de sărbătorirea Zilei minerului, comunistii, toți oamenii muncii din bazinul carbonifer al Văii Jiului, asemenea întregului popor, își îndreaptă gândurile pline de recunoștință spre dumneavoastră, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, erou între eroii neamului, revoluționar încercat și patriot înflăcărat, ctitor de țară nouă, care, cu strălucită clarviziune conduceți destinele patriei spre culmile luminoase ale socialismului și comunismului.

Minerii Văii Jiului se prezintă la acest moment de sărbătoare cu realizări ce se înscriu organic în mărețele înfăptuiri dobândite de poporul nostru în perioada de profunde prefaceri revoluționare, inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului.

În cei 23 de ani de când dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, vă a-

**PARTICIPANȚII LA ADUNAREA
FESTIVA DIN PETROȘANI
CONSACRATA SĂRBĂTORII
„ZILEI MINERULUI”**

(Continuare în pag. a 2-a)

Adunarea festivă de la Petroșani

Intr-o atmosferă vibrantă, de puternică angajare muncitorească pentru progresul neîntrerupt al patriei, ieri, la Petroșani, a avut loc adunarea festivă consacrată sărbătoririi Zilei minerului. Au fost prezenți numeroși mini-eri, fruntași al abatajelor, preparatori, constructori de utilaje pentru subteran, maștri, ingineri și tehnicieni, specialiști din cercetarea științifică prezentând toate colectivele miniere din bazinul carbonifer al Văii Jiului.

Au luat parte tovarășii Ion Popa, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al P.C.R. și Marin Ștefanache, ministrul minelor.

Desfășurată sub semnul hotărârii de a se acționa fără preget pentru îndeplinirea istoricelor obiective adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională, a sarcinilor și indicațiilor trasate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în vederea ac-

celerării ritmului de dezvoltare multilaterală a patriei, adunarea festivă a dat o puternică expresie sentimentelor de dragoste și prețuire pe care minerii Văii Jiului le nutresc față de iubitul conducător al națiunii, de numele și activitatea cărui sint nemijlocit legate cele mai de seamă prefaceri și împliniri socialiste ale țării. Adunarea festivă a prilejuit, în acest context, reafirmarea gândurilor de recunoștință ale tuturor minerilor și colectivelor din înfloritoarea vatră de cărbune a municipiului Petroșani, pentru condițiile tot mai bune de muncă și viață, create din inițiativa și la indicația secretarului general al partidului, în așezările muncitorești ale Văii Jiului. Măsurile întreprinse pentru dotarea modernă și echiparea minelor cu utilaje de înaltă tehnicitate, inițiate în urma vizitelor

(Continuare în pag. a 2-a)



I. M. Paroșeni

Mina Erou al Muncii Socialiste

Paroșeni 1966. Primul vagonet de cărbune se extrage în prezența celui mai iubit fiu al națiunii române, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului. Este un început de drum pentru o mină, pentru un colectiv care în numai 22 de ani de existență avea să ajungă mină etalon pentru mineritul țării, și i se conferă înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste. Astfel privind lucrurile totul pare simplu, ușor, firesc, pentru că cei care minuesc azi utilajele moderne, de mare complexitate și productivitate — cel puțin o bună parte dintre ei — cred că așa a fost de cînd lumea la mina Paroșeni. Drumul însă nu a fost ușor. Ani de zile mina a fost un laborator de încercare pentru bazinul nostru carbonifer, dar nu numai labo-

rior de încercare, ci o stație pilot, în adevăratul sens al cuvîntului, ca să numim astfel, într-un limbaj deloc pretențios, efortul pentru introducerea tehnicilor și tehnologiilor noi, dintre care unele au fost generalizate la toate minele din Valea Jiului. S-au experimentat grinzile pășitoare, dar rezultatele nu au fost mulțumitoare. Aici s-a folosit mașina de încărcat pe pneuri cu basculare laterală, dar nu a putut fi generalizată. S-a introdus apoi primul complex de susținere și tăiere mecanizată. Rezultatele sînt pe măsura așteptărilor și pre-viziunilor profund științifice ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Dorin GHETA

(Continuare în pag. a 3-a)



În pagina a 3-a

**Distincții acordate pentru
cele mai bune rezultate
obținute în întrecerea socialistă**

Sărbătorim astăzi cu toții pe mini-eri, pe acești oameni vrednici din linia întâi a muncii pentru țară, ce-și identifică destinele cu istoria nouă a țării, într-o aprigă încheștare pentru mai mult, mai bine, pentru prosperitatea și înflorirea continuă a Văii Jiului. Nu se disting de ceilalți prin calități fizice neobișnuite. De multe ori trec neobservați, furați de preocupările cotidiene extraprofesionale. Pe stradă, în societate în general sînt oameni obișnuiți. Oamenii simpli, modesti, care cu onestitate și bunăcuviință se integrează perfect în viața societății.

OAMENII DIN LINIA ÎNTĂI

expresia pasiunii și dăruirii revoluționare în muncă

Doar acolo, în adîncuri, în bătălii pentru cărbunele țării, imaginea comportamentului lor este cu totul alta. De multe ori împrumută ceva din duritatea muntelui ce se împotrivesc sfîșierii lui pe dinăuntru. Acolo, în frontul cărbunelui, fiecare gest, fiecare vorbă spusă ardește, are un sens, un semn, o înțelesă respirație și apine bine gândită, ciară și precisă, îndreptată întotdeauna spre un singur țel: acela de a scoate

la lumină cărbune, cit mai mult cărbune pentru țară. Căci dorința de a realiza cărbune tot mai mult menține în permanentă o stare de întrecere, împinsă uneori pînă la duritate. Nu pentru că minerii ar fi niște oameni duri, ci pur și simplu pentru faptul că munca minerilor, prin caracterul ei pur fizic și intelectual, este o muncă dură. Dar cum ar putea cineva să creadă că acești oameni destoinici, care au făcut din munca pentru țară pasiunea vieții lor, ar avea ceva

din domeniul rigidității sau durității în gîndirea și comportamentul lor? Să-l luăm, de pildă, pe Ștefan Alba, omul care de ani de zile este deschizătorul de drum în realizarea și depășirea planului. Un om, în adevăratul înțeles al cuvîntului, la care „te izbește” mai ales timiditatea când stai de vorbă cu el. Un tată ireproșabil, care cu blîndețe și înțelegere își educă copiii și continuă această educație și cu ortacii din subordine. Sau Grigore Mîndruț, Fazakas Fe-

renc, Ion Dinu, Vasile Iușan sau Constantin Dumitrașcu. Cu toții, de cîntă timp încoace se află pe toate listele de frunzași, pentru dăruirea de care dau dovadă și pentru rezultatele deosebite obținute în frontul cărbunelui. La fel ca ei ortacii din domeniul lucrărilor de pregătire își au și ei oamennii reprezentativi. Cei care se bat zi de zi cu recordurile de înaintare și cu productivitățile ridicate. Vasile Cojocar, Pompei Tomolea, Arpad Szatmari, sînt doar citi-

va dintre aceștia. La care adăugăm și pe Traian Botar, Ianoș Dobos și Alexandru Marian, de la deschiderii, oameni aflați într-o permanentă luptă cu timpul, cu metrii și cu graficele de execuție a lucrărilor miniere. Cu toții, cei nominalizați și cu ortacii lor constituie categoria de oameni din linia întâi a Văii Jiului.

Minerii fruntași fac cu toții nu numai o dovadă de înalt profesionalism, ci și dovada pasiunii și dăruirii revoluționare în muncă, trăsătură definitorie a omului de tip nou, luat și prețuit ca model de muncă și viață în societatea noastră.

Gheorghe CHIRVASA

ZIUA MINERULUI

TELEGRAMĂ

(Urmare din pag. 1)

flați în fruntea partidului și a țării, ani pe care cu dragoste și legitimă mândrie patriotică întregul popor îi numește „Epoca Nicolae Ceaușescu” — dezvoltarea industriei extractive a cărbunelui s-a situat permanent în centrul politicii partidului. Minele din bazinul carbonifer al Văii Jiului au beneficiat din plin de avantajele programului de mecanizare și modernizare, de un vast program de investiții, care au înnoit din temelii dotarea, tehnicile și tehnologiile de lucru în subteran, creând premisele creșterii productivității muncii și producției de cărbune, edificării unui miner nou — minerul tehnician, capabil să folosească utilaje de mare complexitate și randament.

În ritmul susținut al înnoirii minelor, toate așezările municipiului Petroșani s-au dezvoltat. Salba orașelor înnoite și moderne confirmă înfăptuirea întocmai a obiectivului revoluționar prefigurată de dumneavoastră de a face din Valea Jiului nu numai un centru minier puternic, ci și un centru muncitoresc în care condițiile de muncă și viață să fie exemplare.

Folosim și acest prilej sărbătoresc pentru a vă adresa din inimă, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, nețărâmurita noastră recunoștință și întreaga grațitudine pentru grija părintească ce ne-o purtați și vă raportăm că, punind în valoare condițiile tehnico-materiale și gradul înalt de mecanizare de care dispunem în abataje, minele Văii Jiului realizează azi o producție de cărbune mai mare de două ori și jumătate decât cea din anul 1965, anul Congresului al IX-lea al partidului.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar general, că minerii, inginerii și tehnicienii Văii Jiului, mobilizați de ideile, orientările și indicațiile cuprinse în Tezele din aprilie, care vor face obiectul viitoarei plenare a Comitetului Central al partidului, ne vom face pe deplin datoria și ne angajăm să muncim cu toată dăruirea pentru realizarea sarcinilor de plan pe acest an, pentru a asigura țării tot mai mult cărbune cocsificabil și energetic. Acesta este răspunsul nostru, al minerilor și la recente măsurile, de înalt umanism, luate de partid, la inițiativa dumneavoastră, de majorare a retribuțiilor personalului muncitor și a pensiilor.

Animați de calde sentimente de dragoste, stimă și devotament față de dumneavoastră, mult iubite tovarășe secretar general, față de mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, vă adresăm la sărbătoarea Zilei minerului urarea noastră fierbinte de ani mulți cu sănătate pentru a ne conduce pe mai departe spre binele națiunii și măreția României socialiste.

Vă rugăm să primiți căldurosul nostru salut minieresc „NOROC BUN!”.

Petroșani, 6 august 1988

(Urmare din pag. 1)

de lucru ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, în municipiul nostru, au condus la producerea unor ample mutații în procesul extracției și preparării cărbunelui, asigurând creșterea rodniciei muncii și reducerea substanțială a efortului fizic. Este deosebit de semnificativ faptul că în prezent din abatajele Văii Jiului se extrage de 2,5 ori mai mult cărbune decât în anul 1965, an de cotitură în istoria contemporană a patriei, când la Congresul al IX-lea al partidului au fost tratate noile orientări privind edificarea unei orânduiri superioare. Urmind îndeaproape indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, orientările trăsate în vederea creșterii producției de cărbune, colectivele miniere din toate unitățile CMVJ au obținut însemnate creșteri cantitative și calitative concretizate prin dezvoltarea potențialului extractiv, creșterea nivelului tehnic al producției prin introducerea în subteran a celor mai noi curceri ale gândirii științifice românești, perfecționarea pregătirii politice și profesionale a cadrelor. Realizările de astăzi ale minerilor poartă, așadar, însemnele modernizării și automatizării proceselor de extracție și preparare a cărbunelui, rod al politicii științifice a partidului, al gândirii cutezătoare, revoluționare a celui care a ctitorit noua Românie socialistă, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Minerul de onoare al țării.

Făcând bilanțul înfăptuirilor socialiste din Valea Jiului, adunarea festivă a reliefat că în pas cu prefacerile din minerit au evoluat și localitățile municipiului Petroșani, a-

flate astăzi pe coordonatele unei ample dezvoltări edilitar-urbanistice. Străvechea vatră a cărbunelui românesc cuprinde astăzi așezări moderne, cu înalt grad de confort citadin, cu o puternică bază materială a vieții sociale, a învățămîntului și culturii — expresii elocvente ale grijii cu adevărat părintești pe care secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, o poartă minerilor, tuturor oamenilor muncii și locuitorilor din

Combinatului minier Valea Jiului, a făcut bilanțul realizărilor raportate de mineri, a evidențiat succesele obținute prin promovarea tehnologiilor moderne și mecanizarea extracției. Au luat, de asemenea, cuvîntul, tovarășii Viorel Boantă, directorul minei Lonea, Ioan C. Radu, Ioan Iuga și Vasile Cojocaru, mineri șefi de brigadă de la minele Petrila, Lupeni și Paroșeni, și Petru Mandriș, maestru electromecanic de la mina

succese în activitatea viitoare, de sănătate și putere de muncă pentru a contribui cu mai mult spor la creșterea producției de cărbune, asigurând pe această cale înfăptuirea sarcinilor ce revin din hotărârile Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale, din expunerile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Intr-o deplină unanimitate de gânduri și sentimente, participanții la adunarea festivă au adoptat textul unei telegrame adresată CC al PCR, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România.

Adunarea festivă de la Petroșani

acest înfloritor colț de țară.

Așa cum a subliniat tovarășul Petru Barb, președintele Consiliului municipal al sindicatelor în cuvîntul de deschidere a adunării, dovada atenției de care se bucură minerii, a grijii purtate creșterii bunăstării celor ce extrag din adâncuri bogățiile subteranului este dată și de recente măsurile privind majorarea retribuțiilor, adoptate din inițiativa și la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, măsuri primite cu vie satisfacție și recunoștință de toți oamenii muncii din întreprinderile miniere, care au constituit un puternic stimulent pentru colectivele de muncă din subteran, din atelierele întreprinderilor extractive, imbold pentru intensificarea ritmului de extracție și obținerea unor rezultate economice mereu mai bune.

Luînd cuvîntul în cadrul adunării festive, tovarășul Dan Surulescu, director general al

Uricani, care au dat expresie sentimentelor de recunoștință ale minerilor pentru condițiile de muncă și viață create, pentru sprijinul de care beneficiază în permanență, hotărîrii de a munci cu un plus de dăruire patriotică pentru ca din abatajele Văii Jiului să fie extrase cantități tot mai mari de cărbune cocsificabil și energetic.

În cadrul adunării festive tovarășul Marin Ștefanache, ministrul minerilor, a adresat minerilor Văii Jiului, din partea conducerii ministerului felicitări pentru activitatea rodnică desfășurată, împreună cu urarea de noi succese.

Tovarășul Ion Popa, prim-secretar al Comitetului județean Hunedoara al PCR, a adresat tuturor minerilor din Valea Jiului și din județ, din partea Biroului Comitetului județean de partid, calde felicitări, împreună cu urarea de noi împliniri și

In cadrul adunării festive, colectivului minei Lonea i-au fost înmădate Drapelul de unitate fruntașă pe CMVJ și Diploma de onoare pentru cele mai bune rezultate obținute în întrecerea socialistă pe semestrul I 1988. Au mai fost acordate distincții colectivului sectorului III de la IM Paroșeni și brigăzii conduse de Ștefan Alba de la IM Petrila, pentru cele mai bune rezultate în întrecerea dintre sectoare și formații de lucru, precum și altor colective de oameni ai muncii evidențiați în marea întrecere socialistă pentru creșterea producției de cărbune.

În cinstea frunțașilor în producție, a tuturor participanților la adunarea festivă a fost prezentat un frumos spectacol artistic, susținut de Ansamblul artistic „Rapsodia Română”, al U.G.S.R.

Marea familie a oamenilor adîncurilor, întărită continuu cu tineri de nădejde, devotați mineritului

Pentru cîteva mii de bărbați din Valea Jiului, sărbătorirea Zilei minerului are în acest an o nouă semnificație. Este vorba de cei care s-au încadrat în întreprinderile miniere din bazinul nostru carbonifer în ultima perioadă, îmbrățișînd cu toată convingerea noua lor profesiune. Am spune, apreciînd după discuții purtate cu cîteva dintre nou încadrații, astăzi ei sînt oameni ai muncii de viitor la minele Petrila și Lonea. Este o realitate cu convingere împărtășită de ortaci de-ai lor cu experiență, tovarășii de muncă a căror misiune plină de răspundere este tocmai aceea de a-i pregăti temeinic pentru minerit și pentru viață. În majoritate, cei nou încadrați manifestă deja un sentiment de mîndrie pentru faptul că au pășit pe drumul greu, dar plin de satisfacții al mineritului. Aceasta reiese cu limpezime și din opiniile interlocutorilor.

Gheorghe Suldac a venit la mina Petrila în noiembrie 1987. L-am cunoscut în sala de apel a minei, cu numai cîteva minute înainte de a coborî în subteran. „N-am venit în Valea Jiului pentru plimbare, ci pentru muncă — ne spune interlocutorul — și voi rămîne aici. Doresc să urmez drumul firesc al celui ce înțelege să se bucure de roadele muncii sale, să se realizeze în viață. Vor urma treptele calificării în profesiune, trepte pe care sînt hotărît să le urc pînă la capăt. Pentru mine, ca de altfel pentru toți cei 15 tineri care muncesc în brigada condusă de Vlad Aionesei, Ziua minerului pe care o sărbătorim pentru prima dată în acest an va fi plină de emoție. Duminică, 7 august, sînt

schimbul I. După șut, voi merge la baza de agrement. Întîi cărbune și apoi, dacă ziua va fi rodnică, urmează destinderea și bucuria sărbătorii.

Ovidiu Gorhanu este de fel din Vrancea. Tovarăș de generație, de muncă, în același schimb și aceeași brigadă cu Gheorghe Suldac. Numai că în meserie este ceva mai „bătrîn”. S-a încadrat la mina Petrila în august 1985. „Am deja 3 ani de minerit. Între timp m-am căsătorit, prin noiembrie familia mea nu va mai număra doi membri, ci trei. La muncă am obținut frumoase satisfacții. În viață, la fel. Nișmenii nu spun că se ajunge „simplu” la împlinire. Trebuie să și te vrei, să prețuiești munca și omul. Numai atunci bucuria unei sărbători a hărniciei

cum este Ziua minerului, va fi deplină. Este ceea ce le spunem și celor nou încadrați. De fapt formăm

ANCHETA DE OPINII

cu toți o familie muncitorească. O familie care sporește continuu prin venirea alături de noi, în abataj, a noilor încadrați. Tuturor, ortaci cu experiență de muncă sau tineri în pragul afirmării, de Ziua minerului le urez „Noroc bun!”.

Minerul șef de schimb Petru Ciocoiu, din aceeași brigadă de la sectorul IV, unul dintre oamenii care călăuzesc în subteran pașii spre minerit ai celor nou veniți, adaugă: „Îi primim pe tineri în brigada noastră

cu toată dragostea. Trăiesc acum, din nou, alături de tinerii de lingă mine ceea ce am trăit în 1975, cînd am venit de la Iași, la mina Petrila. Am venit și am rămas. Am familie, copii, sînt un om care poate spune că s-a realizat în viață. În 1975, tovarășii de muncă de atunci mi-au întins mina bărbătește, m-au îndrumat cu atenție, părintește. Este ceea ce mă străduiesc și eu, și brigadierul Aionesei să facem acum pentru

integrarea tinerilor în colectivul brigăzii, pentru stabilizarea lor”.

În jurul maiștrilor instructori Ion Truță și Dorrel Boghea de la mina Lonea, pe care i-am cunoscut deunăzi în sala de apel a minei Lonea, se află un grup de tineri. Cu toții, echipați pentru a intra în subteran. Se fac prezentările. Așa i-am cunoscut și pe Gheorghită Ionel, originar chiar din Petrila, Vasile Grigoraș, venit din Bacău, Dan Dodoc din Suceava, Constan-

tin Șurubariu, din Botoșani, Marin Enache din Hunedoara, Dorin Circu din Suceava, Bruno Palko din Botoșani, Alexandru Ion din Ploiești, cu toții nou încadrați la mina Lonea. „Am venit cu gînd de muncă, ne spun interlocutorii. De ce să nu devenim și noi precum Grigore Mindruț, Traian Botar sau Cornel Pilea, mineri care au dus mina Lonea, așa cum ni s-a spus, pînă în vîrfurile piramidei celor hărnici? Oamenii despre care s-a dus vorba! Locuim în cămin. Am fost primiți cu multă căldură de minerii de la Lonea și ne străduim să deprindem cît mai bine tainele mineritului pentru a fi demni de încrederea acordată și de cinstea de a ne numi mineri la mina fruntașă Lonea”.

Maistrul instructor Ion Truță, de care aminteam, nu uită să le spună că a venit, la mina Lonea în 1957, de undeva din zona Clujului. Are 31 de ani de muncă numai la mina Lonea. Exemplu inegalabil în frumusețe, dat acestor tineri. „Gîndim instruirea celor nou veniți, gradat, cu multă răbdare. Unii au mai lucrat în industrie. Ei trebuie acomodați fizic

și psihic cu subteranul. Mineritul își are rigorile lui, începînd de la lucrul propriu zis și pînă la felul de viață pe care îl impune. Cei nou încadrați au toate condițiile pentru a se integra optim. În 1957, cînd eram ca ei, instruirea se făcea după principiul „uită-te și fă ca mine”. Omul lucra în mină cu ce haine avea de acasă, și o lampă. Cît despre unelte... Astăzi, cel nou venit primește echipament complet, este instruit științific pentru minerit, are condiții optime de muncă, de viață și este respectat de toată lumea. Comparățiile privind grija acordată omului, tînărului nou încadrat, în mineritul de azi sînt de-a dreptul uimătoare. Tocmai pentru că această grijă față de om a crescut de la an la an, Ziua minerului este tot mai plină de semnificații, de bucurii. Pentru aceasta să spunem cu toții, la ceas de sărbătoare, „Noroc bun, ortaci mineri!” și să privim cu răspundere tot mai mare munca de zi cu zi, pentru ca patria să aibă cărbune mai mult și mai bun”.

H. ALEXANDRESCU



PANOUL DE ONOARE

al hărniciei muncitorești

a bărbaților ce fac cinste

titlului de miner

Distincții acordate pentru cele mai bune rezultate obținute în întrecerea socialistă

Potrivit tradiției, Consiliul municipal al sindicatelor și Combinatul minier Valea Jiului au acordat și de această dată, ca în fiecare an, la sărbătoarea minerilor, distincții și premii colectivelor fruntașe și oamenilor muncii care s-au evidențiat în întrecerea pentru mai mult cărbune.

DRAPELUL DE ÎNTREPRINDERE MINIERĂ FRUNTAȘA pe semestrul I 1988 și **DIPLOMA DE ONOARE** au fost obținute de

● ÎNTREPRINDEREA MINIERĂ LONEA

care a ocupat locul I în întrecerea socialistă pe bazinul carbonifer Valea Jiului, datorită unei activități ritmice, concretizată în realizarea și depășirea principalilor indicatori de plan, după cum urmează:

- producția fizică, 103,6 la sută
- volumul lucrărilor de pregătire, 113,1 la sută
- productivitatea muncii, 114,2 la sută
- beneficii, 1,6 milioane lei

Colectivul minei Lonea a extras peste prevederi **12 201 tone de cărbune** acumulând, în final, 419,6 puncte în întrecerea socialistă.

Au mai fost distinse cu **DIPLOMA DE ONOARE**:

— **Întreprinderea minieră Bărbăteni** pentru locul II ocupat datorită depășirii producției nete cu 28,5 la sută, a volumului lucrărilor de pregătire cu 29,1 la sută, a productivității muncii cu 33,5 la sută;

— **Întreprinderea minieră Paroșeni** pentru locul III ocupat în întrecere, prin depășirea producției fizice cu peste 26 000 tone de cărbune.

Pentru activitatea rodnică desfășurată a fost acordată **DIPLOMA DE ONOARE** următoarelor colective fruntașe:

Sectoare de producție

— **SECTORUL III AL IM PAROȘENI**, șef de sector sing. Dorel Tamaș (plus 28 410 tone de cărbune)

— Sectorul IV, IM Lonea, șef de sector sing. Gheorghe Gligor (plus 21 688 tone de cărbune)

— Sectorul I, IM Petrila, șef de sector ing. Nicolae Vulpe (plus 9613 tone de cărbune)

Sectoare de investiții

— sectorul XI, IM Petrila, șef de sector ing. Steluța Naidin (plus 239 ml)

— sectorul IV, IM Valea de Brazi, șef de sector ing. Mihai Oprea (plus 56 ml)

Abataje frontale

— **BRIGADA ȘTEFAN ALBA, IM PETRILA**, (plus 40 900 tone de cărbune)

— brigada Fazakaș Francisc, IM Paroșeni (plus 36 075 tone de cărbune)

— brigada Grigore Mindruț, IM Lonea (plus 19 905 tone de cărbune)

Abataje cameră

— brigada Ion Dinu, IM Petrila Sud (plus 6361 tone de cărbune)

— brigada Vasile Iușan, IM Lupeni (plus 4753 tone de cărbune)

— brigada Constantin Dumitrașcu, IM Petrila (plus 3381 tone de cărbune)

Lucrări de pregătire

— brigada Vasile Cojocaru, IM Paroșeni (plus 197 ml)

— brigada Pompei Tomolea, IM Bărbăteni (plus 143 ml)

— brigada Arpad Satmari, IM Uricani (plus 31 ml)

Lucrări de deschidere

— brigada Traian Botar, IM Lonea (plus 94,5 ml)

— brigada Doboș Ianoș, IM Valea de Brazi (plus 96 ml)

— brigada Alexandru Marian, IM Bărbăteni (plus 69 ml)

Pentru contribuția deosebită adusă la creșterea producției de cărbune, următorilor mineri, șefi de brigadă le-a fost acordată **DIPLOMA DE ONOARE „LAUDA MUNCII“**:

— IM Lonea: Grigore Mindruț, Traian Botar, Ion Boteanu;

— IM Petrila: Ștefan Alba, Ion Buta, Constantin Dumitrașcu;

— IM Dilja: Gheorghe Matei, Lazăr Roman, Ion Boicu;

— IM Livezeni: Mircea Secieru, Vasile Degeratu, Emil Bolog;

— IM Aninoasa: Florea Ionescu, Iosif Prișecan, Rakoczi Francisc;

— IM Vulcan: Gheorghe Buhuțan, Traian Borșa, Grigore Cojocaru;

— IM Paroșeni: Vasile Cojocaru, Fa-

zakaș Francisc, Ștefan Tudoran, Iosif Sinca, Mihai Bărbăcaru, Nicolae Popa;

— IM Iseroni: Vasile Toma, Victor Silion, Cornel Lițescu;

— IM Lupeni: Vasile Iușan, Matyus Laszlo, Constantin Popa;

— IM Bărbăteni: Pompei Tomolea, Alexandru Marian, Constantin Căldare;

— IM Uricani: Ion Cîmînga, Ștefan Olaru, Traian Motocu;

— IM Valea de Brazi: Gheorghe Cornel, Doboș Ianoș, Constantin Grigoriu;

— IM Cîmpu Iui Neag: Victor Hîrșovescu, Ionel Ioniță, Petru Codrea;

— IM Petrila Sud: Sabin Văsoiu, Ion Dinu, Nicu Sandru;

— IM Lonea Pilier: Vasile Pavel, Iosif Sepși, Petru Stanciu;

— IPCVJ: Gheorghe Bucur, Andrei Drotiznger, Ion Boroca;

— IACMM: Iosif Borșodi, Petru Schreiber, Vasile Aurel;

— IPSRUEEM: Ion Griober, Olga Rusu, Nicolae Borbely.

Colectivelor fruntașe le-au fost înmănat frumose trofee din partea Consiliului municipal al sindicatelor și CMVJ. A mai fost acordată, insigna de fruntaș, oamenilor muncii care, timp de 4 ani consecutiv, au ocupat locuri fruntașe în întrecerea socialistă.



Moment emoționant, de mîndrie minerească. Se înmînează Drapelul de întreprindere fruntașă în întrecerea socialistă, pe primul semestru al anului — colectivului minei Lonea. Foto: Șt. NEMECSEK

Mina Erou al Muncii Socialiste

(Urmare din pag 1)

sub a cărui directă îndrumare s-a elaborat programul de mecanizare și modernizare a mineritului. Tehnologia a prins, de la an la an, tot mai mult teren în Valea Jiului. A fost preluată de tot mai multe întreprinderi miniere. La Paroșeni toate abatajele sînt azi echipate cu complexe de susținere și tăiere mecanizată. Același colectiv a trecut de la fluxul discontinuu — cu vagonete — de evacuare a cărbunelui, la fluxul continuu pe transportoare cu covor de cauciuc. Avantajele sînt atât de evidente încît este generalizat în scurt timp la alte unități miniere. A urmat introducerea televiziunii industriale cu circuit închis și Paroșeniul zilelor noastre nu mai este singura unitate care beneficiază de această instalație modernă.

Și toate aceste salturi calitative, impresionante, au avut loc în anii

luminoși de după Congresul al IX-lea al PCR, în cea mai fertilă perioadă a istoriei mineritului și țării, perioadă pe care întregul popor o numește cu îndreptățită mîndrie patriotică „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Epoca de aur a devenirii noastre în lume pe un loc ce ne duce faima.

Iar minerii Paroșeniului, adevărați minier-tehnicieni cum a cerut tovarășul Nicolae Ceaușescu, să fie minerul modern, au confirmat valoarea gândirii creatoare, profund revoluționare, științifice, a celui care a ridicat România pe noi culmi, de civilizație, progres și bunăstare. Timp de 4 ani consecutiv, acești minier-tehnicieni s-au situat în fruntea întrecerii din industria extractivă a cărbunelui din țară. Eforturile lor, ale minerilor, de a da țării cît mai mult cărbune au fost pe deplin răsplătite. În acest an, le-a fost conferit înaltul titlu de Erou

al Muncii Socialiste, recunoaștere și apreciere deplină a preocupărilor susținute, a muncii neobosite pentru a asigura industriei românești, în plină dezvoltare, — cărbunele — în cantități tot mai mari.

Și în acest an, la zi, minerii Paroșeniului se află în fruntea întrecerii în bazinul nostru carbonifer. Producția extrasă peste prevederi depășește 21 000 de tone. Și aceasta nu e tot ceea ce pot realiza oamenii minei Erou. Hotărîrea lor fermă este de a majora acest plus realizat, astfel încît să răspundă cu demnitatea faptelor de muncă grijii pe care le-o poartă partidul și statul nostru, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, inițiatorul măsurilor de sporire a nivelului de trai.

Fapte de muncă exemplare, de dăruire și abnegație, fapte firești pentru un colectiv Erou al Muncii Socialiste.

ACTUALITATEA IN LUME

Consiliul de Securitate sprijină cu fermitate eforturile secretarului general al O.N.U. pentru încetarea conflictului iraniano-irakian

NAȚIUNILE UNITE 6 (Agerpres). Consiliul de Securitate al ONU a analizat vineri raportul prezentat de secretarul general al Națiunilor Unite, Javier Perez de Cuellar privind desfășurarea misiunii experților militari care au vizitat Iranul și Irakul. Documentul a fost însoțit de recomandări privind modul în care s-ar putea

asigura din punct de vedere tehnic — încetarea focului între cele două țări beligerante. Membrii Consiliului de Securitate au discutat, de asemenea, alte aspecte ale conflictului iraniano-irakian.

La încheierea ședinței, președintele Consiliului a dat citire unei declarații în care se subliniază că membrii acestui organ al ONU sprijină cu fermitate eforturile secretarului general pentru a se pune cît mai curînd capăt conflictului din Golf.

PE SCURT ■ PE SCURT

TRATATIVE. La Geneva au continuat, în cursul săptămîinii, tratativele sovieto-americane privind armamentele nucleare și cosmice — transmite agenția TASS. Întîlniri și dezbateri au avut loc în cadrul ambelor grupe privind armamentele strategice ofensive și armamentele cosmice.

INTERPOLUL, în colaborare cu poliția din RF Germania și Franța, a reușit să confiscă în porturile Hamburg și Le Havre circa 13 tone de marijuana — cea mai mare cantitate confiscată vreodată, într-o singură acțiune, în Europa occidentală.

SIDA. La sfîrșitul lunii iulie, în Italia existau 2233 bolnavi de SIDA, de două ori mai mulți decît la începutul anului, a anunțat ministrul italian al sănătății.

MUNIȚIE. Un mare depozit de muniție din timpul primului război mondial a fost găsit în apropierea orașelului Peron din estul Franței pe fundul unui rîu. Descoperirea a putut fi făcută datorită scăderii nivelului apelor din cauza caniculei ce s-a instalat de cîteva săptămîni în zonă. Autoritățile au luat măsuri urgente pentru dezamorsarea pericoloselor relicve, dar, după cum apreciază specialiștii, lucrările vor fi considerabil îngreunate de „vîrsta” muniției, ca și de faptul că în rîu se află circa 10 tone de obuze, bombe și alte tipuri de muniție.

CANICULA. În ultimele zile, în Algeria s-au înregistrat temperaturi de pînă la 47 grade Celsius.

Carnet cultural

VARȘOVIA 6 (Agerpres). În localitatea poloneză Lubawka a început cel de-al șaselea Festival internațional de teatru stradal. Timp de două săptămîni, 21 de grupuri artistice din mai multe țări ale Europei, Asiei și Americii vor prezenta spectacole la Lubawka și în alte patru localități poloneze. Manifestarea se va încheia cu un carnaval în orașul Cracovia.

BOGOTA 6 (Agerpres). Orașul columbian Manizales va găzdui, în perioada 3—10 septembrie, cea de-a X-a ediție a Festivalului Internațional de teatru, la care vor lua parte peste 2000 de artiști din 16 țări ale Americii și Europei — informează agenția Prensa Latina.

Sărăcia reduce șansele muncitorilor newyorkezi de acces pe piața muncii

În pofida informațiilor potrivit cărora au fost create noi locuri de muncă în zona orașului New York în ultimele șase luni, un număr enorm de newyorkezi sînt ținuți deoparte tot mai mult pe piața muncii din cauza sărăciei și a altor probleme sociale.

Potrivit unui studiu elaborat de Samuel Ehrenhalt, șeful Comisiei regionale pentru statistici privind forțele de muncă, 45,3 la sută dintre locuitorii New York-ului de peste 16 ani nu aveau acces în cîmpul muncii în primele șase luni ale anului. Existența unor efective atît de mari de oameni apti de muncă, nici angajați nici cîutînd un

loc de muncă, în special adolescenți, constituie un simptom al unor profunde tulburări economice și sociale.

Din presa străină

(Agenția China Nouă)

Oficialități municipale apreciază că problema are rădăcini adînci în sărăcie, lipsa de calificare, destrămarea familiilor, probleme de școlarizare, consumul de droguri și schimbarea atitudinii față de muncă. Ele consideră, de asemenea, că situația s-a deteriorat la New York mai mult decît în altă parte în

țară ca urmare a aprecierii iluzorii a multor tineri că traficul ilicit cu droguri constituie o cale rapidă și lesnicioasă de îmbogățire.

„Potrivit studiului, doar 22,9 la sută dintre tinerii între 16 și 19 ani din New York beneficiau de un loc de muncă în primul semestru al acestui an, comparativ cu rata națională de aproximativ 50 la sută dintre tinerii care aveau un loc de muncă cu program total sau parțial ori erau în căutarea unui loc de muncă.

„Aceasta reprezintă un evantai de statistici foarte sumbre, care aruncă o umbră asupra viitorului New York-ului” — afirmă Samuel Ehrenhalt.

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Astăzi, de la ora 18,00, pe ringul instalat în Sala sporturilor din Constanța se vor desfășura finalele campionatelor naționale de box, fază a competiției în care s-au calificat cei mai buni 24 de boxeri dintre cei 116 prezenți timp de o săptămînă la turneele finale. Mecurile pentru desemnarea noilor campioni republicani se anunță atractive, disputate, în majoritatea finalelor întîlnindu-se pugiliști de forțe apropiate, care au făcut dovada unei bune pregătiri.

TELEX ■ TELEX ■ TELEX

VARȘOVIA 6 (Agerpres). Proba de scrimă din cadrul Campionatelor mondiale feminine de pentatlon modern ce se desfășoară la Varșovia, a revenit sportivei poloneze Dorota Idzi, cu 1040 puncte. În clasamentul general, după două probe, conduce Dorota Idzi, cu 2110 puncte, urmată de Irina Kiseleva (URSS) — 2082 puncte și Sophie Moreses (Franța) — 2070 puncte.

SOFIA 6 (Agerpres). Turneul internațional masculin de volei de la Sofia s-a încheiat cu victoria selecționatelor Bulgariei, care a întrecut în finală cu scorul de 3—2 (5—15, 16—14, 14—16, 15—13, 15—6) formația Olandei.

Rezultatele înregistrate în meciurile pentru clasament: locurile 3—4: Cuba — Brazilia 3—2 (16—14,

14—16, 12—15, 15—11, 5—11); locurile 5—6: Argentina — Polonia 3—2 (15—13, 9—15, 15—10, 3—15, 15—9).

☆

MADRID 6 (Agerpres). În ziua a doua a competiției internaționale masculine de handbal ce se desfășoară în orașul spaniol Irun, selecționata RD Germane a întrecut cu 24—23 (13—12) echipa Islandei, iar reprezentativa Spaniei a învins cu același scor 24—23 (13—13) formația Suediei.

VACANȚA '88



MODA VACANȚEI '88

O MODA COMODĂ ȘI MODERATĂ,
CARE PUNE ÎN VALOARE
PERSONALITATEA FIECAREI VIRSTE

Magazinele comerțului de stat specializate în desfacerea CONFECȚIILOR — TRICOTAJELOR — ARTICOLELOR DE ÎNCĂLȚĂMINTE oferă pentru toate vîrstele:

● Confecții de țesă — tip bumbac, tip lînă țură ușoare, pentru va-sau amestec, în diversă, din fire tip bumbac, se contexturi: simple, in, mătase artificială bucle, plușate sau ● Tricotaje în mo-scămoșate. dele variate, din fire

ARTICOLELE DE GALANTERIE ȘI VOIAJ, confecționate din materiale textile atractive rețin atenția prin designul lor:

— pălării de soare sau pentru ocazii speciale
— șepci, berete, într-o diversitate de modele
— genți și sacoșe pentru voiaj, practice și funcționale.

I.C.S. Alimentara- Alimentație Publică Petroșani

încadrează direct sau prin transfer

● paznic obiectiv special

Retribuția se face conform Legii 57/1974.

Mica publicitate

VIND Dacia 1100, Petroșani, Șt. O. Iosif, Bloc 2C/46. (3397)

VIND convenabil, apartament, 3 camere, Deva.

Micro 15. Informații, Petroșani, telefon 43558, între orele 14 și 17. (3396)
VIND pui rasă Căniș. Șt. O. Iosif, bloc 2C/13, Petroșani. (3393)

memento

FILME

7 AUGUST

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Cineva acolo sus mă iubește; Unirea; Anotimpul iubirii; Parîngul; Sapte păcate.
PETRILA: Cuibul de viespi.

LONEA: Cineva acolo sus mă iubește.

ANINOASA: Imposibila iubire, I—II.

VULCAN: Comandă urgentă.

LUPENI: Evadați în viitor.

URICANI: Vulcanul stins.

8 AUGUST

PETROȘANI — 7 No-

iembrie: Extemporal la dirigenție; Unirea: Caută vîntul; Parîngul; Egreta de fildeș.

PETRILA: Cuibul de viespi.

LONEA: Bomboane sărate.

VULCAN: Locotenent Colombo.

LUPENI: Te iubesc, dragă.

URICANI: Vulcanul stins.

N.R. Eventualele mo-

dificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEVIȚIUNE

7 AUGUST

11,30 Lumea copiilor.
12,30 Viața satului.
13,00 Telex.
13,05 Album duminical.
13,00 Închiderea programului.

19,00 Telejurnal.
19,25 Cîntarea României. Epoca Nicolae Ceaușescu. Omagiul țării conducătorului iubit.
20,25 Film artistic. Telefonistele.
21,50 Telejurnal.
22,00 Închiderea programului.

8 AUGUST

20,00 Telejurnal.
20,25 Știința pentru toți.

20,55 Univers al muncii și vieții minerilor.
21,10 Tezaur folcloric.
21,40 Cu spirit revoluționar, cu înaltă răspundere patriotică.
21,50 Telejurnal.
22,00 Închiderea programului.

memento

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Gheorghe CHIRVASA, Ioan DUBEK, Dorin GHEȚA, Ion MUSTAȚĂ, Simion POP — redactor șef. Teodor RUSU — redactor-șef adjuncț.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon secretariat: 41682, secții: 41663, 42464.
Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2, telefon 41365